

3公司打头阵 组商务廉正联盟

吉隆坡4日讯：大马多家公司如雀巢（NESTLE，4707，主板消费股）、数码网络（DIGI，6947，主板基建股）和指纹UTD公司（Thumbprints UTD）等，均认同业务上的廉正作风是企业持续性的关键要素，而数码网络、指纹UTD和顶级手套（TOPGLOV，7113，主板工业股）3家公司，将会在首相署部长拿督刘胜权的支持下，组成首批「商务廉正联盟」的成员。

三叉戟廉正方案公司（Trident Integrity Solutions，TIS）首席执行员马克洛华特博士在今日的商务廉正座谈会后透露，该公司与刘胜权管辖的首相署廉正与人权事务部门紧密合作，积极推动大马企业管理透明化，加强国内商界廉正风气，而指纹UTD公司正是本地最早接受TIS廉正全管系统的公司。

「此前由刘胜权提出的企业责任法令（Corporate Liability Act）已经上交国会，我们希望，该法令可以在今年内获得国会通过，并于2017年落实。」

以诚为本

同时出席上述座谈会的大马厂商公会（FMM）商业道德实践委员会主席兼雀巢董事经理贺富华表示，商务活动以诚信为本，他期望可以通过上述座谈会等相关活动，让更多国营企业理解，廉正的企管系统可以建立一家公司的良好信誉，进而帮助该公司长久地营运下去。



贺富华・雀巢董事经理

「在雀巢，不止所有公司高层与内部职员，连供应商也需要遵守我们的操守准则，同时，每一家供应商在事前亦须经过审核才符合资格。」

针对大马现有的法律框架是否足以阻止国内企业间的腐败现象，东盟企业社会责任网络（ASEAN CSR Network）首席执行员托马斯认为，东南亚部份国家其实拥有良好的相关法律架构，但却缺乏执行相关法律的力量与效率。

马克补充道，大马现有的法律框架仍可加强，但可以见到大马企业界的廉正风气和8至10年前相比，已经有所改善。

「20年前，在大马公开场合谈论廉正课题几乎是不可想像的。」

无论如何，指纹UTD执行董事林志勇表示，大马商家已经习惯了不透明的办事方式，要扭转这一趋势，需要长久的努力。